

Коллективный ТРУД.

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 72 (2702) | Четверг 23 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

МОЛОДЕЖЬ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ

Во всех колхозных первичных комсомольских организациях проводятся собрания, на которых обсуждаются вопросы подготовки колхозов к весеннему севу. 35 человек районного комсомольского актива

посланы в район с этой целью.

По колхозам района создано 32 комсомольско-молодежных бригады по сортированию семян.

Силами молодежи и ком-

сомольцев района собрано и вывезено на поля 16 тысяч возов навоза, заготовлено 1200 тонн торфа, собрано 67 тонн золы, 72 тонны куриного помета.

А. Воронина.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советско-

го государства,—Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь,
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам выростил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора **Александра А. В.**

Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Повсеместное исполнение нового

Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 г.)

На-днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала-армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езериче, железнодорожные станции Езериче, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5.000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкасы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкасы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

Южнее Черкасы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл нем-

цам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бой по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями.

Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1.000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров.

20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж.

По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобна наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 254 самолета противника.

ЗАВЕРШИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ

Передовые колхозы и колхозники нашего района, стремясь всем помочь героической Красной Армии окончательно разгромить немецких оккупантов, досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок и внесли авансом в счет 1944 года от 20 до 50 проц. плана поставок по мясу, молоку и яйцам.

Чуфоровский колхоз внес в счет 1944 года мяса 1757 кг., молока 7500 кг., Анучинский—мяса 681 кг., Ачгинский—мяса 470 кг., молока 491 кг., Кучино-мяса 4637 к. молока 12199 к.

Однако у нас есть такие колхозы, которые еще имеют перед государством задолженность по мясу, молоку и особенно брынзе.

Председатели колхозов Малиновского—Беусов, Богородского—Кудрявцев, Севастьяновского—Терентьева, Шемнеевского—Коснов, Усовского—Звездов и ряда других, не хотят понять всей ответственности за своевременное выполнение поставок и преступно их затягивают, тем самым срывают выполнение районного плана.

Дальше такое положение не терпимо. До начала нового 1944 года остались считанные дни.

Задача председателей колхозов, сельских советов, секретарей первичных партийных организаций, агентов райуполнаркомзага—мобилизовать все возможности для того, чтобы в этот короткий срок все без исключения колхозы и колхозники полностью выполнили планы по всем видам поставок.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Получая в сентябре Красное Знамя Обкома ВКП(б) коллектив работников Сергачского промкомбината взял обязательство—досрочно выполнить годовой план. Свое обязательство они выполнили с честью. На 1 декабря годовой план промкомбинатом выполнен на 128 процентов, а по ширпотребу на 144 процента.

План IV квартала на 20 декабря выполнен на 118 процентов.

Кузнец Кулагин И. Ф. с молотобойцем Борисовым довели выполнение норм до 290 процентов. Они трижды премированы. Такой же выработки добились

кузнец Досов С. Ф. со своим молотобойцем Козловым. Они премированы 2 раза.

По 200 процентов дают кузнец Ручин Е. П. с молотобойцем Коновым и кузнец Цепов В. И. Значительно перевыполняют нормы женщины Китаева М. Я., Мишина М. И., Тузлаева Т. Ф. и др.

За успешное выполнение годового плана коллектив работников комбината премирован 40.000 рублями. В ответ на премирование рабочие обязались еще выше поднять свою производительность.

Г. Шлепнев.

НЕКОНДИЦИОННЫЕ СЕМЕНА

Семена—основа урожая. Поэтому подготовке посевного материала надо уделить самое серьезное внимание. Мало засыпать семена. Нужно, чтобы они имели высокие посевные качества, были отсортированы от сорняков, от примесей и мусора, имели хорошую всхожесть.

Не хотят понять всей важности этого руководители Кузьминского колхоза во главе с председателем Лавриновым. Они самоуспокоенно отвечают, что семена у них просортированы. Однако анализ райсемлаборатории показал, что семенной овес у них некондиционный по чистоте. На каждый килограмм овса у них

1620 штук примеси культурных растений при норме 1000 штук. Примесь сорняков составляет 220 штук при той же норме.

Некондиционны по примеси культурных растений семена ячменя. На 1 килограмм посевного ячменя насчитывается примеси культурных растений 460 штук при норме 200 штук.

Семена пшеницы так же некондиционны.

Руководителям Кузьминского колхоза надо немедленно отсортировать семена, чтобы к весеннему севу они были высококачественными.

К. Левина, зав. райсемлабораторией.

